

## АКЦЕНТЫ

ДИСКУССИЯ

# Штраф за спасение жизни

*Зашитники прав детей и правоохранительные органы — против инициативы Елены Мизулиной о запрете беби-боксов*

«Правительство Российской Федерации дало положительный официальный отзыв на подготовленный сенатором Еленой Мизулиной совместно с экспертами общественной организации «Родительское Всероссийское Сопротивление» законопроект «О внесении изменений в статьи 14.2 и 15 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации» и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в целях защиты ребёнка от анонимного оставления после его рождения», — сообщается на официальном сайте Елены Мизулиной.

**П**елесобразность принятия законопроекта Елена Мизулина объясняет тем, что федеральное правительство должно выполнить положения Конвенции о правах ребёнка, где в ст. 6–9 говорится о запрете существования таких мест для приёма детей.

Напомним, законопроект о запрете беби-боксов в России Еленой Мизулиной был внесён на рассмотрение в Госдуму в августе этого года. За нарушение закона предполагалось штрафовать организации, их устанавливающие, в размере от 1 до 5 млн руб. либо приостанавливать их деятельность на три месяца.

На сегодняшний день беби-боксы установлены в нескольких регионах

страны, в том числе и в Перми. В начале сентября стало известно о том, что на базе МСЧ №9 в Перми открылся новый беби-бокс. Чуть позже инициатор установки беби-боксов, руководитель благотворительного фонда «Колыбель надежды» Елена Котова рассказала о том, что одной из эффективных мер профилактики инфантцида она видит возможность появления анонимных родов. Эту возможность и обсудят в Общественной палате РФ в начале октября.

«Мы не увидели рациональных доводов, связанных с запретом беби-боксов как средства спасения жизней, и мне было абсолютно непонятно, о каких перевесивших рисках говорили и Мизулина, и Скворцова. На сегодняшний день все дети, которые за шесть лет существую-

ния проекта в России были оставлены в колыбели жизни, живы. По каждому ребёнку есть абсолютная уверенность, что он жив, что живёт в семье, что не продан на органы и тому подобное. На мой взгляд, представить аргументы обществу противники беби-боксов так и не смогли. Какие же всё-таки риски перевесили

эмоции, которые ничем не подтверждены», — заключает он.

Установку беби-боксов активно поддерживают и в СК РФ. Так, по мнению специалистов центрального аппарата Следственного комитета РФ, проанализировавших практику применения беби-боксов в России, эта работа уже показала

**«Надеюсь, что в скором времени в Государственной думе, а затем в Совете Федерации будет открытая дискуссия и будут представлены действительно реальные аргументы, а не просто эмоции, которые ничем не подтверждены»**

доказанные положительные результаты? Мы хотели бы все об этом услышать», — говорит уполномоченный по правам ребёнка в Пермском крае Павел Миков.

Кроме того, детский омбудсмен поясняет, что беби-боксы всегда были лишь одним из звеньев в цепочке оказания помощи женщине, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, столкнувшейся с выбором, сохранить ли ребёнку жизнь. А само решение о запрете беби-боксов он назвал скоропалительным.

«Надеюсь, что в скором времени в Государственной думе, а затем в Совете Федерации будет открытая дискуссия и будут представлены действительно реальные аргументы, а не просто

свою эффективность. «Беби-боксы доказали свою позитивную роль в России, несмотря на критику такой идеи», — заявлял летом 2015 года в интервью агентству ИТАР-ТАСС официальный представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин. А в Пермском крае руководитель фонда «Колыбель надежды» Елена Котова получила за свою деятельность награду от руководителя СК РФ Александра Бастрыкина.

На днях на сайте change.org на имя уполномоченного по правам ребёнка в России Анны Кузнецовой была создана петиция против закрытия беби-боксов в России. Только за два дня она собрала больше 77 тыс. подписей.

ФОТО КОНСТАНТИН ДОЛГАНОВСКИЙ



## Новый компаньон

Пермский еженедельник «Новый компаньон»  
Издаётся с 23 сентября 1997 года  
Выходит по вторникам

**KO**

Учредитель и издатель:  
ООО «Рекламно-информационное  
агентство ИД «Компаний»

Генеральный директор  
**Дмитрий Овсов**  
odv@idk.perm.ru

Главный редактор  
**Валерий Мазанов**  
mvv@idk.perm.ru

Директор по рекламе  
**Елена Артёмова**  
eva@idk.perm.ru

Выпуск издания осуществлен  
при финансовой поддержке  
Федерального агентства по печати  
и массовым коммуникациям.

Адрес редакции и издателя:  
614000, г. Пермь,  
ул. Монастырская, 15

Адрес для писем:  
614000, г. Пермь,  
ул. Монастырская, 15

Телефоны:  
8 (342) 210-40-23  
210-40-25  
210-40-27

Газета зарегистрирована  
Федеральной службой по надзору  
в сфере связи, информационных  
технологий и массовых  
коммуникаций 11 августа  
2014 года. Номер свидетельства  
ПИ №FC77-59008.

Перепечатка и использование  
материалов, опубликованных  
в газете, без письменного  
разрешения редакции  
запрещены.

Рукописи и фотографии,  
высланные в адрес редакции  
без предварительного заказа,  
не рецензируются  
и не возвращаются.

Редакция не несёт ответственности  
за достоверность информации,  
представляемой на страницах  
газеты рекламодателями.

Мнения авторов могут не совпадать  
с мнением редакции.

Цена свободная.

Интернет-газета:  
www.newsco.ru

### Реклама в газете

Телефоны/факс:  
8 (342) 210-40-25  
210-40-23

Электронная почта  
reklama@idk.perm.ru

Требования рекламным макетам,  
стоимость рекламы и условия  
размещения опубликованы на сайте  
www.newsco.ru

Отпечатано в АО «Ижевский  
полиграфический комбинат»  
426039, г. Ижевск,  
Боткинское шоссе, 180  
Тел.: (3412) 444-300, 444-474  
Печать офсетная. Объём 2,5 п. л.  
Подписано в печать  
по графику в 17:30, по факту в 17:30  
Тираж 4000 экз.  
Заказ № 876